Публичный отчет

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Салтынская средняя школа Урюпинского муниципального района Волгоградской области»
2015 – 2016 учебный год
1. Общая характеристика образовательного учреждения.

муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Салтынская средняя школа Урюпинского муниципального района Волгоградской области» создано путем изменения типа муниципального бюджетного образовательного учреждения Салтынской средней общеобразовательной школы Урюпинского муниципального района Волгоградской области.

Создано в целях   реализации  права  граждан  на образование, гарантии общедоступности  и бесплатности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования.  Учреждение является социально ориентированной некоммерческой организацией. По своей организационно-правовой форме школа является муниципальным бюджетным образовательным учреждением.

Имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности серия РО № 025094 от 26.07.2011г, свидетельство о государственной аккредитации серия 34А01 №0000091 24.04.2013г. 
 При школе имеется интернат, в котором  проживают дети, подвозимые к месту занятий из других населенных пунктов. 

В школе обучается 122 учащихся: из них 58% из семей, занятых в сельском хозяйстве, 14% из семей служащих, 28%  из семей безработных.

С 2016 года школа реализует целевую комплексную программу развития муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Салтынская средняя школа Урюпинского муниципального района Волгоградской области», разработанную  на 2016-2020 годы. 

Административное управление осуществляют директор и его заместители. Основной функцией директора школы является координация усилий всех участников образовательного процесса через Управляющий совет, педагогический совет, общее собрание трудового коллектива, методический совет,  Совет старшеклассников. Управление школой осуществляется на основе сочетания принципов самоуправления  и единоначалия. 

 Высшим органом общественного самоуправления школы является Управляющий совет. Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством  Российской федерации и Уставом школы на основе принципа гласности, открытости, демократии и самоуправления.

Директор школы - Шумилина Людмила Владимировна.  Заместители директора: Рябышева Ольга Юрьевна –  заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Безбородова Светлана Викторовна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Шлапак Валентина Викторовна – заместитель директора по воспитательной работе.

Адрес школы: 403108, Волгоградская область, Урюпинский район, х. Салтынский, ул. Школьная, д. 1.   Адрес в Интернете: http://urypsk116wallst.ru/, тел. (84442)96637, E-mail urypsk116@mail.ru.
2.Особенности образовательного процесса.

В работе с учащимися школа руководствуется Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации», Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Уставом школы, внутренними локальными актами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.
В школе реализуются общеобразовательная программа  дошкольного образования, начального общего образования (1-4 классы), основного общего образования (5-9 классы), среднего общего образования (10-11 классы). 

Учебный план полностью реализуется в соответствии с Федеральным базисным учебным планом, Федеральным компонентом государственного стандарта общего образования, Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего и основного общего образования, организуется с использованием учебников, входящих в федеральный перечень учебников и направлен на формирование культуры личности,  подготовку учащихся к творческому труду, воспитание у них активной гражданской позиции, способности защищать гуманистические ценности.

Учебный процесс в начальной школе осуществляется с использованием УМК:

· «Школа России» - 1 класс;

· «Гармония» - 2-4 классы

Учебный процесс в основной школе  в 7-9 классах осуществляется в пилотном режиме введения ФГОС ООО.
Образовательная программа школы и учебный план школы предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего среднего образования, развитие ребенка в процессе обучения.
Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей и способностей. Достижение указанных целей обеспечивается поэтапным решением задач работы школы на каждой ступени обучения.
Дополнительное образование детей представлено лицензированными программами дополнительного образования:

· художественно-эстетической направленности; 

· физкультурно-спортивной направленности; 

· социально-педагогической направленности;
· культурологической направленности. 

Все учащиеся обучаются на родном русском языке. Педагогами школы использовались в образовательном процессе следующие современные образовательные технологии: ученический проект, модульное обучение, информационные технологии, проблемное обучение, интегрированное и разноуровневое обучение, личностно ориентированное.
Воспитательная работа в школе ведется по направлениям: «Я и Отечество», «Я и Человек», «Я и Природа», «Я и Семья», «Я и Знания», «Я и Здоровье». 
Целью воспитательной системы является содействие развитию индивидуальности учащихся посредством формирования благоприятной среды для саморазвития и самовыражения ребёнка и использования индивидуально - ориентированных форм и способов педагогического взаимодействия.
Для её достижения предоставлялась каждому ребёнку, исходя из его потребностей, интересов и способностей, возможность реализовать себя и проявить свою индивидуальность. 
В воспитательной работе используется программно-целевой подход для реализации воспитательных программ и программ дополнительного образования. В прошедшем году продолжен выпуск школьной газеты «Вместе». Все достижения учащихся фиксируются в личных портфолио.
Анализ деятельности школы в области воспитательной работы за 2015 – 2016 учебный год позволяет сделать вывод, что оптимальный результат в достижении воспитательных целей и задач, развития способностей и организации интересных и содержательных мероприятий не снижается по уровню прошлых лет. Как и в прошлом учебном году, учащиеся активно принимали участие в различных районных, областных, всероссийских мероприятиях и занимали призовые места.
Внеклассная и внеурочная деятельность реализуется в следующих формах: классные часы, общешкольные вечера, экскурсии, соревнования, конференции.

В школе работает научное общество учащихся. В течение последних пяти лет школа активно участвует в работе районных, областных и региональных конференций и фестивалей. О результатах исследовательской и проектной деятельности учащихся свидетельствуют призовые места в районной научно-практической
 конференции, областном фестивале презентаций учебных и педагогических проектов.
Промежуточная (годовая) аттестация проводится во 2-8-м, 10 классах в разных формах проверки знаний, утвержденных Педагогическим советом школы. 
3. Условия осуществления  образовательного процесса.

Режим работы: 6-ти дневная рабочая неделя, занятия в одну смену.

Продолжительность учебного года в 1 классах – 33 недели, во 2-11 классах 34 недели.

Продолжительность каникул в течение года – 30 календарных  дней.

В прошлом учебном году обучалось   122  человек (11 классов): начальная школа (1 – 4 классы) –  52 чел.; основная школа (5 – 9классы) – 48 чел; полная средняя школа (10 – 11 классы) –  12 чел.
 В  школе установлен    режим  занятий на основании учебного плана и в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями: начало занятий  - в 9 ч., продолжительность урока – 45 мин., перемены  между  уроками   - две  по 20 мин., а остальные – по 10 минут; начало занятий групп продленного дня  - после  окончания последнего  урока и уборки помещения; учащиеся  питаются  в соответствии  с  утвержденным  графиком.

Обучение в 1 классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований: учебные занятия проводятся по 5- дневной учебной неделе и только в первую смену; использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре, декабре - по 4 урока по 35 минут каждый, январь - май по 4 урока по 40 минут каждый).  
В школе имеется и работает современная техническая  база. Во всех учебных кабинетах имеются компьютеры, мультимедийные проекторы, принтеры. Есть компьютерный класс, интерактивная доска. 

Школа подключена к сети Интернет, имеет свой сайт, электронную почту.

Практически все кабинеты укомплектованы новой ростовой мебелью, необходимым учебным и лабораторным оборудованием. Территория двора благоустроена.

Для занятий  физкультурой и спортом в школе созданы благоприятные условия: имеется спортивный зал, спортивная площадка, приобретено все необходимое спортивное оборудование и инвентарь, тренажеры. 
Ежегодно на базе школы работает летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. В нем созданы все условия для оздоровления детей.

Организация питания осуществляется администрацией школы. Учреждение имеет три столовых, в которых организовано многоразовое горячее питание. Оборудованы специальные помещение для организации питания обучающихся и осуществляет административный и общественный контроль за качеством питания. 100% детей охвачены качественным горячим  питанием. Медицинское обслуживание обучающихся в общеобразовательном учреждении обеспечивается медицинским персоналом Салтынского ФАПа, который закреплен за  общеобразовательным учреждением, и наряду с администрацией и педагогическими работниками несет ответственность за проведение лечебно - профилактических мероприятий, соблюдение санитарно - гигиенических норм, режим и качество питания обучающихся. Школа предоставляет помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников. В школе оснащен медицинский кабинет.
В школе учатся два ребенка - инвалида, для которых созданы все необходимые условия: школа оборудована пандусом, имеется площадка для стоянки автомобильного транспорта.
В школе осуществляется подвоз детей из близлежащих хуторов, обеспечена транспортная доступность и безопасность детей при перевозке к месту обучения.
Педагогический коллектив насчитывает 22 человек, из них высшее образование имеют 18 человек, 4 среднее профессиональное.
 
	Учебный
год
	Педагогический стаж

	
	до 5 лет
	5-10 лет
	10-20 лет
	свыше 20 лет

	2015-2016
	2
	3
	8
	9


Из 22 педагогов  10 являются выпускниками Салтынской школы. Опытные педагоги курируют работу молодых учителей. В школе сложилась система передачи учительского  опыта, продолжения традиций служения педагогическому труду, ответственного отношения к решению задач российского образования. Администрация школы ведет целенаправленную работу по повышению профессионального мастерства педагогических кадров.
Ежегодно значительная часть учительского коллектива заканчивает курсы повышения квалификации на базе Волгоградской государственной академии повышения квалификации работников образования.

В 2015 – 2016 учебном году обучились на курсах 6 человек. 

Прошли аттестацию в 2015 -2016 учебном году:

- на первую квалификационную категорию – Орлова Светлана Михайловна, Толстопятова Александра Николаевна;
- на соответствие занимаемой должности – Усов Виктор Александрович, Юшкина Любовь Леонидовна. 
Важным направлением работы методического совета является постоянное совершенствование педагогического мастерства. Педколлектив школы участвует во всех проводимых районных и зональных семинарах и перенимает всё передовое для дальнейшего внедрения в работу школы, также педагоги школы посещают областные семинары, заседания РМО и открытые уроки других учителей района.
В 2015-2016 учебном году учитель немецкого языка Орлова Светлана Михайловна стала призером районного конкурса педагогического мастерства «Учитель года - 2016».

4. Результаты деятельности учреждения, качество образования.

Результатами обучения детей в общеобразовательной школе являются овладение учащимися требуемым минимумом содержания образования  по основам наук, приобретение навыков самообразования, базовая ориентация  в сфере информационно-коммуникативных технологий, обеспечение полноценного развития и подготовка учащихся к получению профессионального образования, продолжению образования в ВУЗе.

Условием осуществления приведённых выше целей является сохранение и укрепление физического и психического здоровья, нравственного состояния детей, создание комфортных условий для осуществления процесса образования и воспитания школьников, повышения качества знаний.
В 2016 году из 7 выпускников 11 класса в высшие учебные заведения поступили 4 человека.

Анкетирование среди родителей обучающихся показал, что уровень удовлетворенности качеством образования составил 97%.  
5.  Социальная активность и внешние связи учреждения.

Школа активно сотрудничает с социальными партнерами: Салтынским СДК, администрацией Салтынского сельского поселения, МКОУ ДОД «ЦДТ».
6.Финансово-экономическая деятельность.

Финансовое обеспечение школы осуществляется за счет средств муниципального, областного и федеральных бюджетов, а также на модернизацию образования.

Платные образовательные услуги школа не предоставляла.
7. Заключение. Перспективы и планы развития.

1. Поставленные задачи на 2015-2016 учебный год выполнены. Учебные программы по всем предметам пройдены. Отмечается положительная динамика в снижении количества второгодников, повышения качества знаний, подтверждение школьных оценок на ЕГЭ. Все выпускники 9, 11 классов допущены к государственной итоговой аттестации и успешно сдали экзамены. Повысилась активность учащихся (мотивированность) в проводимых в школе мероприятиях творческого характера.

2. Повысился профессиональный уровень педколлектива, возросла творческая активность учителей, уровень овладения компьютерной грамотностью, освоения современных образовательных технологий. Учителя владеют методикой дифференцированного контроля, а также тестовой формой проверки качества знаний.

Направления работы школы в 2016-2017 учебном году:

1.  Повышение уровня профессиональной компетенции педагогов через личностное развитие, повышение квалификации, участие в инновационной деятельности школы.

2. Повышение качества образовательного процесса через:

- осуществление компетентностного подхода в обучении и воспитании;

- применение информационно-коммуникационных технологий в урочном процессе и внеурочной деятельности;

- обеспечение усвоения обучающимися обязательного минимума содержания начального, основного, среднего общего образования на уровне требований государственного образовательного стандарта;

- работу с обучающимися по подготовке к сдаче выпускных экзаменов в формате ОГЭ и ЕГЭ;

- формирование положительной мотивации обучающихся к учебной деятельности;

- обеспечение социально-педагогических отношений, сохраняющих физическое, психическое и социальное здоровье обучающихся;

- осуществления процедуры оценки на основании показателей эффективности деятельности образовательного учреждения, показателей эффективности деятельности педагогических работников.

  3.  Формирование мотивационной среды к здоровому образу жизни у педагогов,  учащихся и родителей.

  4. Создание условий для развития духовно-нравственных качеств личности, способной противостоять негативным факторам современного общества и выстраивать свою жизнь на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

